

“地空”警灯闪 拉满安全感

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨 文/摄)空中有高科技的无人机巡航,地面有传统的民警车巡和步巡,指挥中心内还有24小时不间断的视频巡控调度……今年元宵节,市民漫步钟楼街、鼓楼街等街区,一边赏花灯猜灯谜,一边感受到了满满的安全感。

“刘所长,这个隔离护栏可太有用了,顾客排队秩序好了很多,真是帮我们解决了大问题!”元宵节当天下午5时,钟楼街早已人潮涌动、摩肩接踵。特别是老字号恒义诚门前,排起了弯弯曲曲的蛇形队伍。记者目测,排队购买元宵的群众达300余人,队伍井然有序,现场秩序良好。

“大家一定要注意财产安全,看管好自己的手机!”对排队群众反复叮嘱后,市公安局迎泽分局柳巷派出所所长刘涛告诉记者,每年元宵节前后,百年老字号恒义诚都会人气爆棚,在太原人心中,到这里买元宵是元宵节最隆重的“仪式感”。

往年,因排队引发的纠纷、排队期间发生的盗窃案件时有发生。为解决这一问题,派出所协调商家和物业公司

司,在恒义诚门前街道临时加装隔离护栏,同时增派安保力量。如此一来,顾客有序排队,商家安心经营,还有效保障了群众的财产安全。

元宵节期间,漫步钟楼街,花灯高悬、灯谜有趣、醒狮灵动、“钟宝儿”可爱,引得市民游客纷纷驻足打卡拍照。

为保障群众安全,公安迎泽分局统一部署,整合300余名警力、100余名治安联防队员,在钟楼街、食品街等核心区域设置8个巡控点。同时,在空中部署无人机巡航,地面采取车巡、步巡相结合的方式,在重点区域定点值守,织就了一张严密的三维防控网。

“鼓楼街花灯展区人流即将饱和,请附近巡控组增援疏导!”对讲机中传来指挥中心指令,刘涛立即带领巡逻小组赶赴现场。

猜灯谜、赏花灯是元宵节的传统习俗,钟楼街在元宵节当天特别推出猜灯谜活动,游客们热情高涨,兴致勃勃地穿梭在花灯之间。有的眉头紧锁,手指轻轻摩挲着谜条,口中念念有词;有的则兴奋地与同伴分享自己的见解,你一言我一语,乐在其中。

据迎泽分局情报指挥中心主任李



季平介绍,除部署固定巡控点警力外,情指中心还对钟楼街、食品街及其周边进行24小时不间断视频巡控调度,实时掌握客流情况和警力分布,实现警力的实时精准调度。

此外,针对节日期间高发的消费纠纷,柳巷派出所创新推出“商户自

律+联警协同+民警兜底”三级调解机制,发动沿街商户组成“柳巷联防”队伍,联合市场监管部门驻点调处,力求将矛盾化解在摊前。春节以来,消费纠纷类警情同比下降40%。特别增设两处便民服务岗,为游客提供咨询、急救、失物招领等贴心服务。

逃逸“遮遮挡挡”

本报讯(记者 张晋峰)高速公路发生追尾事故,后车驾驶人逃逸。交警追查时,却发现司机在逃逸途中始终用遮阳板遮挡面部,而随后到大队处理事故的人也被交警发现是“顶包者”。2月13日,山西高速交警一支队通报相关情况,真正的肇事司机郭某被行政拘留。

2月6日上午8时25分,一辆轻型厢式货车在太原绕城高速东环段行驶时,被一辆黑色新能源轿车追尾,但后车司机却逃离现场,货车司机当即报警。

接到报警,交警立即调取沿途公共视频追查,很快锁定了逃逸车辆。

原是无证驾驶

奇怪的是,交警发现,逃逸驾驶人系由南向北行驶,根本就不需要使用遮阳板,但其全程都用遮阳板遮挡面部,于是交警提高了警惕。

当天下午,一名殷姓男子来到大队,自称是肇事司机。早有戒备的交警通过对比事发前后的公共视频,当场戳穿了殷某的谎言,指出他是“顶包者”。眼看露了馅,殷某只得承认,真正的肇事者是其朋友郭某,因郭某没有驾照,所以才和他换了衣服,由他来处理事故。

最终,郭某因无证驾驶并肇事逃逸,受到了合并罚款4000元、行政拘留20天的处罚。



2月12日,公安杏花岭分局举办“警营之春”元宵节文化活动,在欢乐祥和的节日氛围中,丰富警营文化生活,增强凝聚力和战斗力。“掌上明珠”“幸运套环”和猜灯谜等活动,吸引民警、辅警踊跃参加,舞蹈《舞动青春》和拔河比赛,活力四射,展现了警队的青春风采和敢打敢拼、齐心协力的优良传统。

刘友旺 摄

母亲遭遇电诈 儿子求助民警

本报讯(记者 张晋峰)李女士掉入电诈陷阱,在已被骗走5万元的情况下,执迷不悟,又带着儿子取现36万元,准备邮寄给对方。儿子发现异样,劝说母亲未果,于是果断报警求助。2月13日,万柏林警方通报,经过矿区责任区刑警队民警两个小时的苦苦劝说,李女士幡然醒悟,保住了血汗钱。

2月5日,李女士接到一条自称是网课平台客服的短信,称可退还其部分网课费用。李女士此前曾上过财会方面的网课,因此深信不疑,下载了对方提供的App,并按照对方引导进行操作。很快“客服”便和刘女士取得联系,告知她有高回报、低风险的“投资项目”,诱导刘女士投入5万元,而刘女士也因此获得了几百元的“利润”。

刚刚尝到甜头的刘女士,很快就发现异样,虽然有了些许收益,但5万元本金却提不出来了,于是赶忙联

系“客服”。对方要求刘女士取现36万元,邮寄到一个地址,便可“解锁”,拿回全部的本金和收益。

昏了头的刘女士于2月8日带着十几岁的儿子当保镖,到银行取出36万元,准备邮寄给对方。刘女士的儿子在学校听过万柏林民警的反诈宣传,问清大致缘由后,认定母亲掉入电诈陷阱,于是苦苦相劝,但母亲一点也听不进去。情急之下,儿子报警求助。

接到报警,矿区责任区刑警队民警立即赶赴现场,找到了刘女士母子,但面对民警,刘女士仍坚信自己没有上当。民警无奈,只得先将母子二人带回警队,进一步劝说。

在两个小时的劝说中,民警将骗子的伎俩一一戳破,这才让刘女士幡然醒悟,保住了血汗钱。刘女士一再向民警表示感谢,民警则夸赞刘女士的儿子,并帮她下载了“国家反诈中心”App。

连偷带骗筹赌资 男子被警方刑拘

本报讯(记者 辛欣)盗窃营业款、诈骗老客户,甚至编造家人病逝的谎言“博同情”,男子杨某为筹措赌资不择手段,最终被迎泽派出所民警抓获。2月12日,办案民警追回部分赃款并发还受害人。

前段时间,迎泽派出所民警查办一起治安案件,抓获了诈骗人员杨某。杨某曾是一家水产店的送货员,离职后利用手机里存有不少顾客微信的便利,他冒充水产店的客服,打着水产品促销的幌子行骗,涉案金额

近2000元。民警对杨某处以行政拘留后,发现他还有网络赌博的不良嗜好,深挖线索查明其另有案情。

原来,杨某为筹措赌资,在水产店工作期间利用系统漏洞盗窃2万余元营业额,甚至编造家人重病住院、病逝需要办丧事等理由,先后向朋友“借款”2万余元,骗来的赃款均被他用于网络赌博。

目前,民警已追回部分赃款并发还受害人,杨某因涉嫌诈骗、盗窃被刑事拘留。